Clasa a IX-a

10–Palindrom 

Spunem că un număr n în baza 10 este palindrom, dacă n este egal cu oglinditul  său. De exemplu, 1331, 242, 5555 sunt numere cu această proprietate.

Spunem că un număr n în baza b este 10-palindrom, dacă n convertit la baza 10 este un palindrom. De exemplu, 432(8) = 282(10). Deci n=432 este 10-palindrom.

Cerinţa

Dat n număr natural între 1 şi 50000, să se verifice dacă există o bază b (2<=b<=10) pentru n astfel încât n să fie 10-palindrom. Dacă există mai multe astfel de baze, o veţi găsi pe cea mai mică.

Date de intrare

De la tastatură veţi citi numărul n

Date de ieşire

La ecran veţi tipări atât cea mai mică bază b posibilă pentru n astfel încât n să fie 10-palindrom, cât şi valoarea lui n convertită din baza b în baza 10. Dacă nu există p astfel de bază, veţi afişa valorile  0 0.

Exemplul 1:

Intrare: n=432

Ieşire: 8  282

Explicaţie: 

Bazele posibile pentru n=432 sunt 5,6,7,8,9 sau 10. Dintre acestea, cea mai mică bază care îndeplineşte cerinţele problemei este 8, iar 432 convertit la baza 10 este 282.

Exemplul 2: 

Intrare: 345

Ieşire: 0 0

Explicaţie:

Bazele posibile pentru n=345 sunt 6,7,8,9 sau 10. Dintre acestea, nici una nu îndeplineşte cerinţele. Deci afişăm două valori 0.

Timp de execuţie: 1 secundă/test

Cantor

Cantor a arătat că mulţimea numerelor raţionale este numărabilă. Pentru aceasta el a construit următorul tabel:

	1/1
	(
	1/2
	
	1/3
	(
	1/4
	
	1/5
	…

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2/1
	
	2/2
	
	2/3
	
	2/4
	
	2/5
	…

	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3/1
	
	3/2
	
	3/3
	
	3/4
	
	3/5
	…

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4/1
	
	4/2
	
	4/3
	
	4/4
	
	4/5
	…

	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5/1
	
	5/2
	
	5/3
	
	5/4
	
	5/5
	…

	…
	
	…
	
	…
	
	…
	
	…
	


Ordinea la numărare este următoarea:

1/1 , 1/2, 2/1, 3/1, 2/2, 1/3, 1/4, 2/3, 3/2, 4/1, 5/1, 4/2, 3/3, 2/4, 1/5, …

Ordinea se observă şi pe figură, plecând din 1/1 şi apoi urmând săgeţile. Fiecărei fracţii din şir îi asociem un număr de ordine. Deci, 1/1 are asociat numărul 1, 1/2 are asociat numărul 2, ş.a.m.d.

Cerinţa

Dat un număr natural n între 1 şi 1.000.000 (un milion), să se afişeze al n-lea termen al numărătorii Cantor.

Date de intrare

De la tastatură se citeşte n

Date de ieşire

La ecran se vor afişa cel de-al n-lea termen al şirului în forma numărător / numitor. 

Atenţie: nu se efectuează împărţirea!

Exemplul 1:

Intrare: n = 4

Ieşire: 3/1

Exemplul 2:

Intrare: n = 15

Ieşire: 1/5

